

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 45 (5915) • Суббота, 18 марта 1972 года. • Год издания 42-й • Цена 2 коп.

15 АПРЕЛЯ — ВСЕ НА СУББОТНИК

НА ОБЪЕКТАХ И В ГОРОДЕ

На коммунистический субботник выйдут 390 человек из строительного управления № 31. Часть из них непосредственно займется строительными работами на объектах. А коллектив растворо-бетонного узла обеспечит бесперебойную подачу материалов.

Предполагается выполнить объем работы на объектах до 500 рублей.

Н. САВОЩЕНКО,
секретарь парткома.

С ПОМОЩЬЮ МАШИН

Более трехсот работников Волгодонского филиала научно-исследовательского института синтетических жирозаменителей явится 15 апреля на Всесоюзный коммунистический субботник. В помощь им будет направлено восемь автомашин и трактор.

Участники субботника приведут в порядок одну из улиц города, закрепленную за коллективом, посадят деревья, соорудят беседки, различные дет-

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ ПЕРЕД ПРОБНЫМ ВЫЕЗДОМ

Собрание полеводов, прошедшее недавно в птицеводческом хозяйстве имени Черникова, было дане не собрание, а скорее, сход, совет хлеборов перед ответственным делом — посевной. Механизаторы задавали вопросы специалистам, высказывали свои мнения и предложения, основанные на многолетнем опыте.

О том, как подготовились земледельцы этого хозяйства к весенне-полевым работам, как планируют провести сев, нашему корреспонденту рассказал главный агроном птицеводческого хозяйства имени Черникова В. Ковалев.

Положение у нас несколько лучше, чем вообще по району. По последним данным из 1.143 гектаров озимых погибло около половины — 550. Остальные выжили. Выжили и все 80 гектаров «авроры», высокоурожайной пшеницы, которую мы минувшей осенью посеяли впервые.

550 гектаров пересева да плюс 1.800 гектаров основного сева ранних яровых — вот тот объем работ, который нам предстоит выполнить нынеш-

ней весной. К этому мы готовы полностью. Семена и для посева, и для пересева заготовлены только первого и второго класса. Техника также подготовлена, доставлена в поле и сагретирована.

Механизаторы ждут лишь сигнала, чтобы приступить к закрытию влаги и подготовке почвы.

Еще несколько лет назад мы отказались от ночного сева, так как ночью неизбежно снижается качество сева, часто процохо-

дят поломки машин. А последнее в конечном счете снижает производительность труда, так как нередко половина следующего дня уходит на ремонт.

Мы сделали все, чтобы максимально использовать световой день. Он будет уплотнен до предела, на пяти трехсекционных агрегатах и четырех селяках СЗС механизаторы будут работать в две смены. По нашему рабочему плану сев мы должны закончить в четыре-пять дней.

Успешному выполнению этого плана будет способствовать социалистическое соревнование, организацию которого уже продумали партийное бюро и рабочий комитет нашего совхоза. Разработана также система мер морального и материального поощрения передовиков.

Мяссовхоз «Цимлянский» в нынешнем году получил немало различных сельхозмашин. Только тракторный парк пополнился девятью новейшими ДТ-75 М. НА СНИМКЕ: тракторы перед выездом в бригады. Фото А. Бурдюгова.



По предварительным подсчетам за субботник предполагается выполнить различных работ до семи тысяч рублей.

Ю. ГЛАДИЧ,
секретарь партбюро.

С V сессии Цимлянского райсовета

Проблема особой важности

В последнем году девятой пятилетки колхозы и совхозы района должны поставить государству свыше 11 тысяч тонн мяса, 18 тысяч тонн молока, 21 миллион яиц, 236 тонн шерсти. Это значительно больше, чем заготавливается животноводческой продукции в первые годы пятилетки.

Придавая огромное значение животноводству, участники недавно состоявшейся пятой сессии районного Совета депутатов трудящихся тщательно проанализировали состояние дел в этой важной отрасли и пришли к единому мнению, что ее развитие было и остается проблемой особой важности.

Докладчик — начальник районного управления сельского хозяйства, заместитель председателя исполкома райсовета Н. М. Петриченко, содокладчик — заместитель председа-

теля постоянной комиссии по сельскому хозяйству И. В. Антонов и все выступившие в обсуждении вопроса «О состоянии и мерах по укреплению кормовой базы и повышению продуктивности животноводства в колхозах и совхозах района» отметили, что хозяйства района добились определенных успехов в повышении продуктивности скота и птицы, в улучшении кормовой базы. Но возможности далеко не все использованы.

Анализ многолетних данных показывает, что

общественное животноводство не удовлетворено ни количеством кормов, ни их питательной ценностью.

Обеспеченность общественного поголовья по кормовым единицам в течение трех лет не превышала 77 процентов. Причина кроется, прежде всего, в низкой урожайности кормовых культур. Так, самый высокий урожай многолетних трав был достигнут в 1971 году, он составлял лишь чуть больше 31 центнера.

За последние три года урожай основной кормовой культуры — кукурузы на силос — не превышал 125 центнеров с гектара. Один гектар кукурузы дает лишь 1800 кормовых единиц, а гектар люцерны — 1100. Это в

три раза меньше того, что необходимо для создания запаса полноценных кормов.

Особую озабоченность и тревогу вызывает крайне неудовлетворительное состояние кормовой базы в специализированных мясных совхозах «Добровольский», «Большовский», «Дубенцовский» и в Волгодонском откормочном совхозе.

А между тем, как отметили участники сессии, в районе есть возможность получать высокий урожай кормовых культур. Необходимо взять на вооружение опыт передовых

Труженики рисового совхоза «Романовский» смогли довести урожайность многолетних трав до 60 центнеров с гектара, а зеленой массы кукурузы до трехсот центнеров. Хозяйство имеет такие же земли, как и соседние — Волгодонской

откормочный и Потаповский зерновой. Но вот последние получают урожай кормовых культур в два-три раза ниже.

Резервы укрепления кормовой базы, повышения урожайности трав и кукурузы имеются и на богарных землях. Тому пример работа звена, которое возглавляет И. В. Фетисов. Работая на полях колхоза «40 лет Октября», он получает ежегодно не менее 180 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, а в соседних колхозах в два раза меньше.

Анализ показывает, что в отстающих хозяйствах кукурузу выращивают с нарушением правил агротехники. Сеют, как правило, в поздние сроки, рядовыми селянками, недостаточно вносятся органических и минеральных удобрений.

(Окончание на 3 стр.)

Успехи первой пятилетки

Десятую неделю трудовой вахты «50 ударных недель — 50-летию СССР» волгодонцы посвящают 1991 году.

Страна быстро менялась. Особенно велик был размах социальных преобразований: шед количественный и качественный рост рабочего класса, миллионы крестьян вступали в колхозы. Развивалось производство. Были созданы новые отрасли промышленности — автомобильная, станкостроительная, современная химическая промышленность, авиационная; вступали в строй крупные заводы по производству тракторов и современных сельскохозяйственных машин. На востоке успевала создаваться новая угольно-металлургическая база, в Средней Азии и Западной Сибири появились новые центры текстильной промышленности. В 1931 году досрочно выполнили пятилетний план машиностроительная, электро-техническая, нефтяная промышленность. Всего за пятилетку было построено более 1,5 тысячи промышленных предприятий, что значительно превысило плановые задания. Промышленная продукция (главным образом средства производства) стала играть решающую роль во всей экономике. Удельный вес продукции сельского хозяйства составил менее 30 процентов. Страна, следовательно, превратилась из аграрной в индустриальную. При этом вся промышленность была социалистической.

Высокий темп развития промышленности создал условия для технической реконструкции всего народного хозяйства.

В 1931 году в основных зерновых районах страны — на Северном Кавказе, в Нижнем и Среднем Поволжье, в степной и левобережной Украине — в колхозы вошло до 70—90 и более процентов крестьянских хозяйств. Здесь завершился переход к коллективному производству основной массы крестьянства, закончилась, следовательно, массовая коллективизация. Тем самым был сделан решающий шаг к завершению коллективизации сельского хозяйства во всех районах страны.

Под строящееся здание социализма был, таким образом, подведен экономический фундамент в виде социалистической индустрии и социалистического сельского хозяйства.

ПОБЕДИЛА БРИГАДА ТАГИРОВА

На днях в строительных организациях «Ростсельстрой» подвели итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад в честь 50-летия СССР.

Первенство завоевала бригада каменщиков, возглавляемая молодым коммунистом К. Тагировым. На втором месте — бригада В. Алексева и на третьем — бригада В. Тюрина.

К тому же бригады К. Тагирова и Л. Гриньковой к 15 марта выполнили квартальный план. Об этой победе комитет ВЛКСМ «Ростсельстрой» рапортовал телефонограммой в адрес открывшейся в этот день областной комсомольской конференции.

Сейчас коллективы передовых бригад трудятся в счет второго квартала второго года пятилетки. Работая на разных строительных объектах, они систематически перевыполняют сменные нормы выработки.

М. КАТЕЛЬБА,
секретарь комитета ВЛКСМ «Ростсельстрой».



призвана разрабатывать технические условия на созданные продукты, готовить материалы для ГОСТов, бороться за качественный выпуск продукции на предприятиях отрасли в соответствии с требованиями государственных стандартов, популяризировать новое в области стандартизации.

Большая доля работы службы стандартизации в филиале приходится на разработку и доведение до копий технических условий. Это сложный и длительный труд. Начинается он в лаборатории. Разработал, например, новый продукт в ла-

этот активатор приходится покупать у итальянцев, расчитываясь золотом, а переход на отечественные материалы позволит нашему государству избежать этого.

Сульфату натрия гранулированному присвоено ТУ 38 1079-71. Жители Волгодонска знают, что такое сульфатные поля. Новые способы очистки сульфатных сточных вод, подкрепленные жесткими требованиями ТУ на сульфат натрия, направлены на ликвидацию запаха. К тому же сульфат натрия, соответствующий техническим условиям — продукт, нужный для целлюлозно-бумажной промышленности.

Не менее важным является контроль за соблюдением ГОСТов. Сотрудниками филиала в 1971 году проведены контрольные проверки на Бердянском, Уфимском и Надворнянском заводах, Новокуйбышевском и Волгодонском химкомбинатах. По сравнению с 1969 годом, когда служба стандартизации филиала впервые участвовала в такой проверке, уровень культуры производства, соблюдения и внедрения ГОСТов и ТУ возрос, а это отразилось и на качестве выпускаемой продукции.

Задача заключается в том, чтобы все научные сотрудники и каждый производственный способствовали внедрению стандартов в повседневную жизнь. Этим мы практически выполним решение XXIV съезда КПСС, в котором записано: «Повысить научно-технический уровень стандартов и их роль в улучшении качества продукции».

П. ПОПОВ,
руководитель группы НТИ,
Г. ДОЛГОПОЛОВ,
инженер-стандартизатор филиала.

Партийная жизнь

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА И ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

Партийные организации города Волгодонска творчески и с учетом специфики развития своих производственных коллективов используют передовой опыт работы партийных комитетов других городов и областей нашей страны.

По опыту ленинградцев в масштабе города разработана и применяется определенная система информирования рабочих, служащих, инженерно-технических работников, учащихся школ, ПТУ, населения по месту жительства. Эта работа проводится дифференцированно с учетом категорий населения, запросов и пожеланий трудящихся.

Обобщив опыт работы по широкому охвату различных категорий трудящихся политическим информированием, партийные комитеты промышленных предприятий, строительных и ряда транспортных организаций стали больше переходить к индивидуальным формам влияния на отдельных рабочих, стремятся после каждой встречи с коллективом рабочих и служащих проинформировать их о принятых мерах по замечаниям, предложениям волгодонцев.

Работа по обратному информированию активизирует участие людей в производственной деятельности.

Этим формам работы много внимания уделяют партийные организации порта, УНР-101. Волгодонского участка механизации строительства, химкомбината. В первые месяцы 1972 года многое в этом направлении проделал партком лескомбината.

Партийные, профсоюзные организации города накопили значительный опыт по развитию социальности на договорной основе, проведению трудовых вахт в честь знаменательных дат. Только за последнее время опыт по совершенствованию социального соревнования, накопленный коллективами химкомбината и опытно-

СТАНДАРТИЗАЦИЯ — НАУЧНУЮ ОСНОВУ

В современных условиях развития народного хозяйства государственная стандартизация — один из главных рычагов организованного воздействия на повышение качества продукции.

Качество — это не только товарный вид продукции, но и прочность, долговечность. Контролируя качество, стандартизация воздействует на само производство, его организацию.

Право разработки проектов государственных и отраслевых стандартов принадлежит головным и базовым организациям по стандартизации, научно-исследовательским институтам, проектно-конструкторским, проектно-технологическим организациям. Такое право дано и Волгодонскому филиалу ВНИИСИЖ. Служба стандартизации в филиале сравнительно молода, создана лишь в 1969 году. Она

боратории, появляется на него потребитель, возникает необходимость составления технических условий. Сначала, как правило, на опытные партии.

Многие продукты нефтехимии вредны для здоровья людей, поэтому в дополнение к ГОСТу 2114-70 с февраля 1971 года в технических условиях в обязательном порядке включается раздел «Техника безопасности», который имеет большое значение при транспортировании, хранении и использовании продукции.

Филиалом института разработано шесть технических условий, из них два были приняты в качестве первичным дистиллированным присвоено ТУ 38 10718-71. Они применяются в качестве активатора процесса вулканизации при изготовлении обмоточных моноклоков к машине «Жигули». Пока



Более 100 тысяч жителей Ульяновска получат в девятой пятилетке новые квартиры, улучшат свои жилищные условия. Свыше 1.500 тысяч квадратных метров жилой площади намечено возвести в городе за эти годы. Основным направлением в жилищном строительстве будет комплексное архитектурное объединение разрозненных районов, и прежде всего Засвияжья и Заволжья, с центром города.
НА СНИМКЕ: застройка улицы Минаева. Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС).

Народные контролеры

Санитарно-техническое состояние предприятий торговли, анализ причин простоя железнодорожных вагонов, переоценка основных фондов — вот далеко не полный перечень проверок и рейдов, которые провела группа народного контроля Волгодонского горторга.

Хорошо организована работа добровольных контролеров в универсаме, которых возглавляет отличник советской торговли Мария Дмитриевна Павленко. Здесь по предложению и при непосредственном участии контролеров производится сбор

макулатуры, которая раньше сжигалась. Ежемесячно экономится 20—30 рублей. Налажен правильный учет и потребление воды, электроэнергии.

В отделе самообслуживания магазина № 16 достигнута экономия естественной убыли на 200 с лишним рублей.

Ощутимых результатов добились народные контролеры на овощной базе. Вместо планировавшихся убытков получена экономия.

А. РУБИНА,
председатель группы народного контроля.

Зональный семинар

НА ДНЯХ в Волгодонске проходил зональный семинар идеологических работников.

О задачах идеологических работников в связи с Постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» рассказал заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома пар-

тии А. Г. Трошин.

Лектор обкома партии В. И. Кафанов посвятил свое выступление некоторым вопросам и фактам развития экономики страны и Ростовской области за 50 лет.

С лекциями на семинаре выступили также доцент Ростовского Государственного университета А. С. Безвербный и лектор обкома партии А. Д. Савченко.

КАЛЕНДАРЬ ПЯТИЛЕТКИ = ФЕВРАЛЬ

Производительно потрудились коллективы промышленных предприятий Волгодонска и Цимлянского района в минувшем месяце. Февральский план по реализации готовой продукции волгодонцы выполнили на 101, а цимлянцы — на 103 процента.

Ниже публикуется сводка о выполнении задания по реализации готовых изделий промышленными предприятиями Волгодонска и района в процентах к плану (первая колонка — с начала года, вторая — за февраль).

Экономическое обозрение

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ПО ВОЛГОДОНСКУ		Маслозавод	104,0	107,0
Типография № 16	112,7	Винзавод	104,0	95,0
Лесоперевалочный комбинат	110,6	Райпищекombинат	103,0	105,0
Птицекombинат	104,2	Прядильно-ткацкая фабрика	102,0	102,0
Комбинат стройматериалов № 5	102,9	Райпромкомбинат	100,0	100,0
Хлебозавод	101,7	Рябичевский винцех	66,0	82,0
Опытно-экспериментальный завод	101,0			
Химкомбинат	100,2			
ПО РАЙОНУ				
Типография № 18	113,0			
Завод ЖБИ	110,0			
Ремзавод	110,0			
Рыбозавод	109,0			
Морозовский винцех	107,0			

По сравнению с тем же периодом прошлого года трудящиеся промышленных предприятий города и района значительно увеличили объем выпуска готовой продукции и ее реализации. 1 миллион 467 тысяч рублей — на столько волгодонцы увеличили поставку готовой продукции потребителям в нынешнем году. Рост объема реализации изделий цимлянцами за это же время составил 14 процентов. По сравнению с итогами работы за два месяца прошлого года они увеличили поставку продукции государству на 737.300 рублей.

Во втором году пятилетки коллективы промышленных предприятий Волгодонска уделяют серьезное внимание росту производительности труда. В цехах и на участках разработаны дополнительные мероприятия,

направленные на более эффективное использование рабочего времени. Выполняя их, волгодонцы сумели перекрыть плановое задание: на участке механизации строительства — на 20 процентов, на железнодорожной станции Волгодонская — на шесть, в порту — на пять процентов.

За счет использования внутренних резервов производства на многих промышленных предприятиях Волгодонска увеличен объем выпуска продукции. На птицекombинате, например, рост производства главных изделий составил 12,7 процента.

На промышленных предприятиях по-прежнему ведется настойчивая борьба за экономно и бережливость. Только за февраль химки, например, подали 87 различных предложений.

23 из них внедрено в производство. От этого предприятие получило 55,2 тысячи рублей экономии. Две с половиной тысячи рублей выиграло на этом и строители первого стройуправления.

Сейчас среди промышленных предприятий города и района практически нет отстающих. Но это если судить по общим итогам работы. А если коснуться работы отдельных цехов и участков?

Боевой задачей партийных, профсоюзных и общественных организаций является дальнейшая мобилизация всех коллективов и каждого работника в деятельности на лучшее использование внутренних резервов.

Наша цель — не иметь во втором году пятилетки ни одного отстающего участка.

экспериментального завода, изучался делегациями городов Каменска, Красного Сулина, Сальска.

В центре внимания многих партийных организаций находится работа по сочетанию моральных и материальных стимулов при ведении итогов социалистического соревнования. Например, положительный опыт накоплен коллективами автобазы № 1 и комбината стройматериалов № 5. Сейчас изучается вопрос партийными комитетами химкомбината, лескомбината, опытно-экспериментального завода, строительных организаций и цехов «Ростсельстроя» о составлении кодексов предприятий, в которых будут разработаны различные положения, направленные на повышение чувства ответственности каждого работника за результаты работы всего коллектива, закрепления кадров.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС по активизации участия руководящих работников, ИТР и служащих в воспитательной работе среди рабочих, партийные комитеты лескомбината, химкомбината и опытно-экспериментального завода стали проводить один раз в месяц идеологические планерки с начальниками цехов, заводскими отделами. На них заслушиваются отчеты о состоянии политической работы, стабилизации производственных коллективов, развитии производственной и общественной активности рабочих и служащих. Ведут планерку руководители предприятий и общественных организаций. Они накапливают необходимую информацию по разделам производственной и политической работы данного подразделения. На довольно высоком организационном уровне

не прошли идеологические планерки на химкомбинате, опытно-экспериментальном заводе, лескомбинате, строительном управлении № 31. В марте текущего года пройдут идеологические планерки также на ТЭЦ и в Цимлянских электросетях.

Эта новая форма идеологической работы должна быть изучена и внедрена другими партийными организациями города. Изучение, обобщение и распространение передового опыта идеологической работы партийными организациями является актуальной задачей, призванной улучшить политическое обеспечение выполнения трудящимися города производственных заданий и социальность второй год девятой пятилетки.

П. МЕЛЬНИКОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.



КОЛХОЗНАЯ СЕМЬЯ

У Раисы Парамоновны Скопичевой большая семья. Пятеро детей — хлопот хватает. Но она не только управляет по дому, но и активно трудится в колхозе. На первой молочнотоварной ферме колхоза «40 лет Октября» ее ценят как хорошую доярку. Кроме того, Р. П. Скопичева — член правления колхоза. К большому хозяйству и большим заботам Раисе Парамоновне не привыкать. Односельчане уже избирали ее депутатом Камышевского сельского Совета, она постоянно участвует в общественной работе.

Муж Раисы Парамоновны, Виктор Николаевич, также работает в колхозе как человек умелый и трудолюбивый. Он и электик, и комбайнер, и тракторист. И детей своих воспитывают Скопичевы в любви и труду, земле, родному колхозу. С уважением отзываются односельчане об этой большой, дружной семье.

П. БОЛДЫРЕВ.

Доярку Зинаиду Алексеевну Игодаеву хорошо знают в винсовхозе «Октябрьский». Умело ухаживая за закрепленными животными, она уже надоила с начала года по 480 килограммов молока на фуражную корову при годовых обязательствах 3100.

НА СНИМКЕ: З. А. Игодаева.
Фото А. Бурдюгова.

Проблема особой важности

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

Особое внимание следует придать возделыванию кормовых культур на орошаемых землях. И многие хозяйства уже сумели достигнуть высокой урожайности. В прошлом году, например, в винсовхозе «Краснодонский» получили с гектара почти по 89 центнеров люцерны в винсовхозе «Рябичевский» — по 300 центнеров зеленой массы кукурузы.

Могут ли получать такие урожаи в других хозяйствах орошаемой зоны? Безусловно. Земли у них не хуже, они хорошо технически оснащены, есть здесь и опытные кадры. Дело только за тем, чтобы руководители хозяйств, специалисты придали самое серьезное значение борьбе за высокий урожай всех кормовых культур.

один килограмм молока составляют 1,2 кормоединицы, а в колхозе «40 лет Октября» — почти 2 кормоединицы.

Корма низкого качества заготавливают в зерносовхозе «Потаповский» и в мясосовхозе «Добровольский».

Важным резервом укрепления кормовой базы является создание долгодетных культурных пастбищ и коренное улучшение естественных сенокосов и пастбищ.

В мясосовхозе «Дубенцовский», например, с каждого гектара культурных пастбищ получают до четырех центнеров зеленой массы. Стоимость кормовой единицы составляет одну копейку, в то время как стоимость кормовой единицы, полученной от использования зеленой массы кукурузы при урожайности 90—100 центнеров, составляет 2,3—2,8 копейки. Культурные пастбища гарантируют животноводство наличием зеленых кормов в течение 200 дней в году.

Но и этот резерв не используется в районе. В колхозах и совхозах имеется лишь 432 гектара культурных пастбищ. В прошлом году при плане 600 гектаров их построено лишь 190.

В текущем году намечается построить не менее 2400 гектаров культурных пастбищ, а к концу пятилетия их в районе будет не менее 6000 гектаров.

Руководителям хозяйств,

специалистам, сельским Советам, всем депутатам надо принять необходимые меры к тому, чтобы план строительства культурных пастбищ был выполнен.

В прошлом году в колхозах и совхозах района впервые в широком масштабе заготавливали корма прогрессивным способом. В этом году необходимо продолжить заготовку травяной муки, гранулированных кормов, сенажа. Бюро районного комитета партии и исполкома райсовета депутатов трудящихся определили конкретные цифры.

В районе должно быть заготовлено 2200 тонн травяной муки, 900 тонн гранулированных кормов, 21000 тонн сенажа, 12000 тонн сена искусственной сушки, 6100 тонн прессованного сена, 8000 тонн комбинированного силоса.

Руководителям хозяйств, специалистам нужно взять под неослабный контроль подготовку к накоплению кормов прогрессивным способом.

Не менее важным путем к повышению обеспеченности животноводства кормами является подго-

товка их к скармливанию. Однако в колхозах и совхозах района все еще плохо поставлена работа по организации кормоприготовления, что не только удорожает производство продуктов животноводства, но и снижает эффективность использования кормов. К сожалению, не в одном хозяйстве района нет кормоцехов, работающих по промышленной технологии. Между тем строительство цехов идет медленно. В Цимлянском откормочном совхозе цех строится шесть лет, не выполнены планы строительства кормоцехов в колхозе «40 лет Октября», зерносовхозе «Потаповский» и т. д.

И докладчик, и выступившие в прениях депутаты уделили большое внимание улучшению племенной работы в районе. Это влияет как на качество продукции, так и на продуктивность. Депутаты потребовали от руководителей хозяйств, специалистов сельского хозяйства уделить самое большое внимание племенной работе на фермах колхозов и совхозов.

ЧТОБЫ РОСЛА ПРОДУКТИВНОСТЬ

До конца первого квартала второго года пятилетки остается еще две недели. На животноводы колхоза имени Орджоникидзе уже давно работают в счет следующих месяцев. Квартальный план по производству мяса они выполнили на 223 процента, яиц — на 320 процентов, и приближаются к завершению квартального плана по молоку, который выполнен на 96 процентов.

Чтобы не снизить высоких показателей, животноводам колхоза необходимо, прежде всего, позаботиться о создании прочной кормовой базы на 1972 год. Сейчас, перед началом весенне-летних работ, этому подчинены, в основном, их планы.

О важнейших вопросах развития животноводства в своем хозяйстве, рассказывает сегодня председатель правления колхоза имени Орджоникидзе В. К. Листратенко.

Участники сессии большое внимание уделили качеству кормов. И не случайно. Во многих колхозах и совхозах района корма бедны питательными веществами. Анализом установлено, что в одной кормовой единице содержится лишь 82 грамма протеина вместо 110—120 по норме.

Некачественные корма приводят к удорожанию себестоимости продукции, к увеличению расхода кормов. В колхозе имени Ленина, например, при наличии качественных кормов и отношении к ним правильно сбалансированном рационе затраты на

этом году полностью закреплена за специализированными звеньями.

Наравне с заботой о кормах, нам предстоит продолжить всдуствующую в хозяйстве племенную работу. Созданная племенная свиноферма уже дает прибыль, однако сбыт племенных животных налажен еще плохо, не хватает добротных помещений.

В прошлом году на одной из ферм мы создали дойный гурт из специально отобранных первотелок. Средний надой молока от них за 1971 год составил 2.430 килограммов. Теперь мы организовали ферму направленного выращивания молодняка и продолжаем начатое дело.

Ведется племенная работа и с овцами. Маточные отары мы комплектуем строго по классам.

И, наконец, третий вопрос, которым нам предстоит серьезно заняться — механизация трудоемких процессов в животноводстве. Мы рассчитываем, что именно такой всесторонний подход к делу и позволит нам с честью выполнить планы пятилетки по производству животноводческой продукции.

В принятом решении исполкома райсовета отмечено, что одной из важнейших задач исполкомов районного и сельских Советов депутатов трудящихся, районного управления сельского хозяйства, колхозов и совхозов является всемерное увеличение производства полноценных и дешевых кормов для скота. Нужно сосредоточить внимание всех тружеников сельского хозяйства на ускоренное развитие животноводства путем укрепления материально-технической базы, улучшения использования земли и техники.

идеологической работы партии на современном этапе, поставленных XXIV съездом КПСС, рассказал собравшимся секретарь РК КПСС Н. П. Помогайбин.

Заведующая сектором учета РК КПСС Т. Ф. Шевченко сделала доклад «XXIV съезд КПСС о дальнейшем улучшении качества состава партии и повышении активности коммунистов. Работа партийных организаций по качественному отбору в партию».

СЕКРЕТАРИ УЧАТСЯ

В РАЙОННОМ комитете партии Цимлянска состоялась семинар секретарей первичных партийных организаций и их заместителей.

С лекцией «Ленинские принципы подбора, расстановки и воспитания кадров» XXIV съезд КПСС о кадровой политике партии на современном этапе» выступил первый секретарь РК КПСС Н. В. Малюгин.

Об основных направлениях и задачах

идеологической работы партии на современном этапе, поставленных XXIV съездом КПСС, рассказал собравшимся секретарь РК КПСС Н. П. Помогайбин.

Заведующая сектором учета РК КПСС Т. Ф. Шевченко сделала доклад «XXIV съезд КПСС о дальнейшем улучшении качества состава партии и повышении активности коммунистов. Работа партийных организаций по качественному отбору в партию».

идеологической работы партии на современном этапе, поставленных XXIV съездом КПСС, рассказал собравшимся секретарь РК КПСС Н. П. Помогайбин.

Заведующая сектором учета РК КПСС Т. Ф. Шевченко сделала доклад «XXIV съезд КПСС о дальнейшем улучшении качества состава партии и повышении активности коммунистов. Работа партийных организаций по качественному отбору в партию».

К юбилею пионерской организации

Пионеры первой школы стремятся достойно встретить 50-летний юбилей пионерской организации страны. Они второй раз выйдут правофланговыми в соревновании пионерских дружин города. Этому важному событию в жизни школы и был посвящен специальный выпуск «молнии».

Из еженедельно выходящих «молний» можно узнать о многих славных делах пионерии. Ребята четвертого «А» класса, например, побывали с концертом у своих шефов-портюшников. Пионерский отряд шестого «Б» класса свой сбор провел прямо в цехе у шефов — работников ТЭЦ. Ребята

рассказали о своих успехах и также порадовали своих взрослых друзей концертом художественной самодельности. Каждый месяц подводятся итоги соревнования пионерских отрядов школы. В честь лучших зажигается звезда. Сейчас она горит в честь пионерских отрядов пятого «А» и пятого «Б»

классов. Пионеры готовятся к фестивалю союзов республик, который намечено провести в школе. Они примут участие в конкурсе сочинений на тему: «Пусть всегда будет солнце» и рисунков, где пионеры покажут, каким представляется будущий Волгодонск.

Л. ЖОГОЛЕВА.



Фото А. Бурдюгова.

СОБЫТИЯ
новости

День ЗА
РЕПОРТАЖ
ИНТЕРВЬЮ

Днем

Ежедневно, как только наступает утро, в детский сад винсовхоза «Октябрьский» спешат ребята. В уютных комнатах детсада всегда чисто. На средства совхоза приобретается много игрушек. Каждый воспитанник находит для себя занятие по душе.

НА СНИМКЕ: Сергей Зиновьев и Андрей Шнарлатюк во время игры.

Гость из Болгарии

9—10 марта в Цимлянском районе и городе Волгодонске побывал с визитом директор Софийского института гигиены и эпидемиологии, старший научный сотрудник института организации здравоохранения Болгарии доктор Пенев Велии Атомасов.

Занимаясь разработкой штатных нормативов санитарной службы Болгарии, доктор В. А. Пенев в основ-

ном интересовался организацией санитарной службы в городе и районе. Он посетил химкомбинат, где ознакомился с методами очистки водного и воздушного бассейнов, осмотрел очистные сооружения химкомбината, интересовался медицинским обслуживанием химиков.

Гость из Болгарии ознакомился со структурой организации здравоохранения

Волгодонска и особенно организацией санитарной службы в городе, с ее штатами и планами работы. Он также принял участие в работе сессии горсовета по утверждению плана социального развития города Волгодонска.

Доктор В. А. Пенев остался очень доволен оказанным ему теплым приемом в горздраводеле, санэпидстандции, химкомбинате,

Цимлянской райбольнице и поблагодарил всех.

Возникшие дружеские связи между медроботниками Софии и Волгодонска решено в дальнейшем укреплять.

В память о пребывании в Волгодонске доктору В. А. Пеневу вручен памятный сувенир.

Перед отъездом на родину гость из Болгарии сфотографировался на память с сотрудниками городской санэпидстанции.

Е. МАГДЕНКО.

По городу и району

Второе место в области

заял Цимлянский район по выпуску товаров народного потребления в первом году пятилетки.

В целом по району сверх плана за счет усиления режима экономии произведено товаров народного потребления на 242,6 тысячи рублей.

Особенно хороших результатов в сверхплановом выпуске товаров народного потребления достигли коллективы рыбозавода (на 57,9 тысячи рублей), прядильно-ткацкой фабрики (на 117 тысяч рублей), хлебокомбината (на 60 тысяч рублей). Успешно справились с заданием также коллективы Цимлянского и Романовского мехлесхозов.

Эти хозяйства и предприятия и в нынешнем году добиваются хороших результатов в выпуске товаров народного потребления.

И. СИДОР, председатель плановой комиссии райисполкома.

Вечер-кружозор

на немецком языке проведен в Волгодонской спецшколе-интернате. В программе вечера было три конкурса: «Кто больше знает о стране изучаемо-

го языка?», а также конкурсы на лучшего чтеца и на лучшее исполнение песни на немецком языке.

Особенно активное участие приняли в них учащиеся восьмых-девярых классов и члены кружка иностранного языка.

Лучшими чтецами были признаны Л. Баранникова, О. Сапко, Т. Кондратова, Н. Апишев. В этом конкурсе прозвучали стихи Гете, Гейне и других немецких поэтов.

Лучшими исполнителями песен стали Л. Чернова, Н. Панкова, Н. Триглас, Т. Ковалева.

Победителям конкурсов были вручены призы — книги для чтения на немецком языке.

Вечер вела преподаватель Л. Н. Зимина.

Т. ЧУХНО, ученица 8 «Б» класса.

Дружбе крепнуть

В гостях у воспитанников Волгодонской школы-интерната № 2 побывали поэты и прозаики города. С чтением своих произведений выступили Н. М. Митник, П. З. Ершов, П. П. Зурин, А. Е. Астахов и другие.

А затем свои стихи читали ребята. Встреча нам очень понравилась, и мы пригласили литераторов бывать у нас чаще.

А. ВОРОБЬЕВ, ученик школы-интерната.

Конкурс фото-72 „Город юности“

Дворец культуры «Октябрь» объявил конкурс на лучший снимок, отражающий трудовые будни наших людей, их отдых, учебу. Участие в нем могут принять фотолюбители, фотокорреспонденты.

На конкурс принимаются черно-белые и цветные снимки, размером не менее 18x24 сантиметра. На обороте снимка следует указать специальность, фамилию, имя, отчество и место работы (учебы) автора, пояснить, по какому поводу сделан снимок, назвать фамилии людей, изображенных на нем, указать место их работы и должность. Количество снимков не ограничивается.

Работы принимаются с 1 по 15 апреля. Выставка будет открыта 22 апреля.

Победителей конкурса ждут награды — грамоты и ценные подарки.



Калининский швейный цех Цимлянского райбыткомбината обслуживает труженников колхоза «Большевик». Здесь можно заказать костюм, платье, пальто. Эти заказы умело выполняет мастер В. И. Бутченко и Л. Ф. Достова (на снимке слева направо).

Фото А. Бурдюгова.

НОВОСТИ СПОРТА

● НА ЗАСЕДАНИИ президиума областного совета ДСО «Труд» подведены итоги работы городских советов ДСО «Труд» области за 1971 год.

Диплом первой степени и памятный вымпел вручены Волгодонскому горсовету ДСО «Труд».

● ЗАКОНЧИЛАСЬ спартакиада на первенство городского совета ДСО «Труд», проходившая в течение двух месяцев по семи видам спорта. В ней принимали участие девять коллективов физкультуры.

Победителем спартакиады стал коллектив физкультуры химкомбината, завоевавший переходящий кубок. На втором месте — коллектив первого строи-

тельного управления. ● ЖЕНСКАЯ волейбольная команда первого стройуправления, выезжавшая в город Таганрог на соревнования, стала чемпионом обкома профсоюза строителей. Она провела все игры без поражений.

Готовила команду к соревнованиям тренер Светлана Цыганкова. Мужская команда СУ-1 заняла четвертое место.

● В СОРЕВНОВАНИЯХ по пулевой стрельбе в зачет зимней спартакиады горсовета ДСО «Труд» первое место заняла команда лесокombината в составе Т. Майгур, О. Данилова, В. Козулина, Н. Рукмойкина и Г. Винокуровой, набравшая 428 очков.

Паводка не ожидается

Минувшая зима была суровой. В январе, феврале и первой декаде марта в районе водохранилища наблюдалась устойчивая морозная погода. Среднемесячная температура воздуха в Цимлянке в январе составила — 14,9 градуса мороза, что почти на восемь градусов ниже средней многолетней температуры. Снежный покров в районе водохранилища не превышал двух-пяти сантиметров, местами отсутствовал полностью. Выше водохранилища в бассейне реки Дон высота снежного покрова — 10—15 сантиметров, что значительно ниже нормы. Толщина

льда на водохранилище достигла 70 сантиметров. Недалеко то время, когда реки и водохранилища вскрыются, очистятся ото льда и зашумят паводковые воды.

Сообщают синоптики

По прогнозу гидрологов, Дон в верховьях вскрыется ориентировочно шестого апреля. Нижний Дон — 27—31 марта, суходонный канал — 7 апреля.

Объем притока воды в водохранилище за период весеннего половодья, по предварительным расчетам, составит около вось-

ми кубических километров, в то время, как средняя многолетняя величина объема весеннего половодья — 15,2 кубического километра.

При таком объеме весеннего притока воды в водохранилище его наполнение будет ориентировочно на 1,8 метра ниже, чем в прошлом году.

В связи с малым объемом притока воды в период весеннего половодья холостых сбросов и затопления пойменных земель на Дону ниже Цимлянского гидроузла в этом году не ожидается.

Р. КАБАНОВА, инженер Цимлянской обсерватории.

ПРИХОДИТЕ НА ЗАНЯТИЕ

Во вторник, 21 марта, в 16 часов, в помещении редакции газеты состоится очередное занятие юношеской секции при городском литературном объединении.

На занятии будет сделан обзор стихов и рассказов, присланных в редакцию.

Приглашаются все желающие.

Редактор В. АКСЕНОВ.

К-Т «ВОСТОК»

20 марта к-ф «Серафим» Сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич